

# “沪深杭”游客奔雪而来，“雪窝子”燃爆冬日网络 烟台“冷流雪”如何成了文旅“热磁场”

记者 秦雪丽 杜晓丹  
烟台报道

## 当直播流量邂逅雪后留量

烟台的降雪以“冷流雪”为主，也称“冷流降雪”，不同于一般性降雪，冷流雪对流性、局地性明显，易出现积雪。也正因此，烟台素有“雪窝”之称，而当雪遇海，便勾勒出了冬日里独一无二的诗意画卷。

1月11日，烟台迎来今冬最强降雪，银装素裹，宛若童话世界。当天上午，齐鲁晚报·齐鲁壹点推出《壹直播|邂逅雪与海的浪漫！带你“云游”烟台，观海赏雪》直播，带领广大网友走进雪后的第一海水浴场、虹口1920历史文化街区、滨海广场、朝阳街，通过镜头感受仙境雪景，1个小时的直播，收获51.9万播放量。

烟台冬日的浪漫，一半在海，一半在雪。这场直播将雪与海完美结合，特别聚焦游客的真实体验。画面里不仅有银装素裹的滨海广场，更有雪地中嬉戏的孩童、排队与雪人合影的家庭、身着汉服拍照的年轻人……直播间的观众与现场游客一同体验“雪与海的浪漫”的同时，纷纷点赞雪窝美景。

当天虽然温度很低，但前来观海赏雪、喂海鸥的游客却非常多。“这个地方很值得过来玩，风景很美，不管是晴天、下雪还是阴天，各有各的美。”聊起在烟台游玩的感受，游客周女士忍不住赞叹。

直播中，来自深圳、上海、杭州、金华等地的游客们则坦言，此行特意查了天气预报，专门为了烟台的雪而来。

在滨海广场，来自济南和淮安的游客，正带着孩子们堆雪人、打雪仗。一位游客笑着说：“今天早上8点半出门，一直玩到现在，四个小时了。”她补充道，

“守了两天，终于看到了烟台的雪，这是2026年最好的礼物。”1月11日上午，在烟台虹口1920历史文化街区“苹果屋”前，身着汉服的江苏游客周女士对着直播镜头，笑着说出心中的感受。她与无数远道而来的游客，共同构成这个冬日烟台最生动的注解：昔日的“雪窝子”，正是通过一幕幕可参与、可分享、可流传的体验场景，跃升为令人心驰神往的冬季文旅新热点。



1月11日，烟台迎今冬最强降雪，雪过天晴后，烟台滨海广场一带披上银装。吕奇 摄

“这次烟台之行安排了两天，昨天还带孩子看了海鸥和海豹。”

这场直播呈现的不只是雪景，更是游客与城市的互动，展现出一幅生动鲜活的冬季旅游图景。

## “雪窝子”背后的“总动员”

在文旅竞争日益激烈的当下，独特的自然资源仅是起点。烟台的“雪”并非偶然天象，而是这座城市正在系统性开发的文旅资源。

早在一个多月前，烟台市文化和旅游局就提出“加强对冬季烟台雪景的宣传”策略。与传统“看雪”模式不同，烟台通过“文旅+”融合思维激活冬日存量资源：“文旅+商业”让历史街区焕发新生，“文旅+体育”让冰雪运

动热起来，“文旅+非遗”让传统文化焕发新活力。

元旦假期，烟台用110余场活动为冬季旅游写下生动注脚。从朝阳街、所城里热闹的人群，到第一海水浴场与海鸥互动的人们，再到连续三天的所城里北广场综艺演出，构成独属烟台的冬日烟火气。

各大景区也纷纷合力书写“雪窝”文章，激活冬日消费活力。2026年元旦，南里滑雪场5万平方米的雪场上演了一场特别的“冰雪团圆饭”。滑雪社团成员们刚从中级道滑下，就被拉到冒着袅袅白雾的饺子前，在雪地里热热闹闹跨年。据了解，跨年夜当晚，有300余名游客在南里雪场迎接新年。

为丰富冬季旅游体验，虹口1920历史文化街区则推出了“虹

口浪漫季2.0”活动，把“雪窝子”玩出了新花样。通过环保造雪设备，每周六固定开启人工降雪，红瓦青砖映雪的景致圆了许多游客的“看雪梦”。街区工作人员介绍，人工降雪期间单日最高接待游客近1万人次。

与此同时，蓬莱阁景区也推出了“落雪为念，期待相见”的邀约，并送上实实在在的优惠，推出门票畅玩年卡、八仙过海索道年卡等各种组合优惠。蓬莱（含长岛）市民2026年全年免门票，烟台市区及其他县市区的市民游客，1月1日至3月4日期间门票半价。

## 线上热搜与线下邀约

在雪花飘落蜿蜒海岸线的同时，“雪窝烟台”燃爆网络。

1月11日，“烟台暴雪下冒烟

了”冲上全国热搜第二，齐鲁晚报微博话题#山东烟台迎入冬以来最强降雪，登上全国热搜社会榜，4条雪窝相关话题登上烟台同城热搜榜。烟台的雪频频刷屏，热闹了很多人的朋友圈。

降雪之前更是热闹，不少网友在小红书上发帖开始预测降雪，烟台的雪牵动着众多网友的神经，期盼雪景、什么时候来烟台看雪成为讨论的热点话题。

烟台深知，要让“冷降雪”真正成为具有吸引力的“热磁场”，需要多措并举，双管齐下。于是，很早之前，一系列围绕“雪”主题的文旅宣传、创新活动、城市推介就紧锣密鼓铺展开。

线上，烟台文旅政务新媒体围绕“冬季到烟台来玩雪”开展系列宣传，累计发布稿件290余条次，浏览量近400万。在微博平台，“下雪的烟台太美了”“烟台一下雪就变成仙境”等话题登上同城热搜；在抖音平台，“烟台等你来玩雪”话题浏览量突破1.1亿次。

线下，通过打造创新活动，营造冬游热烈氛围。元旦假期，烟台文旅新媒体在高新区粉色沙滩举办“粉滩鸥舞·环保爱鸥行”活动，邀请“海鸥君”担任冬游线路产品推介官，通过趣味互动讲述冬游故事。

走出去，更要请进来。1月4日晚，在哈尔滨冰雪大世界，烟台文旅与山东其他15市齐唱《相亲相爱一家人》，现场开展特色推介，并为市民游客送上烟台苹果及特色文创产品，邀请东北老乡及全国游客来烟台畅享冬日仙境的乐趣。

一场因雪而起的直播，一次跨越南北的邀约，让烟台这个冬日格外“热络”。当各地仍在探讨如何打破旅游淡旺季的壁垒时，烟台已提供了一种新思路，这个以“雪窝”著称的滨海城市，正将独特的“冷流雪”自然现象，系统性地转化为驱动冬季文旅发展的“热磁场”。

# 直航开通后，青岛迎来越南文旅考察团 预计春节期间将迎来大批越南旅游团队

记者 杨雪 青岛报道

1月2日至7日，来自越南的30余名重点旅行商及十余位网络达人组成的文旅考察采风团乘直航飞机抵达青岛，开展为期五天的文旅考察，此次直飞航线单程飞行时间约5小时，较中转出行节约近一半时间。这是1月1日青岛—胡志明市直飞航线开通后，首个成规模抵青的越南入境游考察团，标志着青岛与东南亚文旅交流进入“航空直达、双向奔赴”的新阶段。随着该航线常态化运营，预计春节期间将迎来大批越南旅游团队。

## 韩国迎春越南接棒 青岛迎来入境“开门红”

新年伊始，青岛入境旅游市

场迎来“开门红”，并呈现出持续拓展的积极态势。继“韩国百人来青跨年”活动成功举办后，越南旅行商与网络达人考察团随即到访，共同开启2026年青岛入境旅游的新篇章。

就在刚刚过去的元旦期间，百余名韩国游客在青岛体验了融合山海风情、啤酒文化与甜蜜氛围的文旅活动。紧随其后，越南考察团在青岛深入走访了传统与现代交融的文旅地标，并对“甜蜜经济主题月”“海鸥季”等冬季特色活动及“春节”主题产品表现出浓厚兴趣。不少越南旅行商认为，青岛冬季不仅拥有区别于东南亚的独特景观，其浓厚的节庆氛围和深厚的文化底蕴，也使其具备成为越南游客春节特色旅游目的地的潜力。

交通条件的改善为市场拓展

提供了坚实基础。青岛至胡志明市直飞航线每周往返航班共14架次，为中越旅客提供了更便捷、多样的出行选择，两地往来更加便捷，有力促进了客源转化。考察结束后，当地旅行社将基于实地调研，快速设计推出融合山海景观、啤酒文化、年味体验与浪漫婚恋等元素的“青岛中国年”主题线路。预计农历春节前后，首批越南游客团将陆续抵青，实现从“业者勘线”到“游客抵达”的有效转化。

## 专业踩线全景考察 深度对接旅游资源

此次越南考察团的行程，全面覆盖青岛滨海风情、历史城区、啤酒文化、都市休闲等核心特色资源，同时还重点体验了冬季海鸥观赏、城市甜蜜经济主题等季

节性文旅活动，让考察团成员既能领略青岛的经典魅力，也能捕捉到这座城市应季而生的鲜活亮点。

考察团先后深入考察八大关、琴屿路、五四广场、奥帆中心等代表性景点。从红瓦绿树间的百年建筑风情，到碧海蓝天下的文艺街巷景致，再到彰显城市精神的地标雕塑与承载奥运记忆的帆船港湾，考察团成员沉浸式领略青岛“山、海、城”相依相融的独特城市规划理念，切实感受到自然景观与人文建设的精妙共生。行程还深入城市文化肌理——在青岛啤酒厂体验百年工业文明，在大鲍岛街区见证历史风貌的当代复兴，在总督府与龙江路感受历史厚重与年轻活力的对话。

这种从自然景观到人文底

蕴，从历史传承到创新实践的全维度展示，让越南旅游业界代表直观感受到青岛文旅资源的丰富性与独特性。

考察团成员纷纷表示，青岛丰富多元的文旅资源储备、成熟完善的接待服务体系以及四季皆宜的旅游体验场景，为越南旅行商开发针对性强、吸引力足的赴青旅游产品提供了坚实基础，也让他们对后续双方的文旅合作充满信心。

2026年，青岛市将坚持“深耕韩国、拓展东南亚、提升欧美、挖掘上合”的发展路径，围绕产品创新、精准营销与服务提升三大重心系统推进。通过实施“东南亚百团万人游青岛”“亚洲旅行商大会”等20项重点任务，全力推动入境游客量提质增效，持续提升青岛城市品牌的国际影响力。